

月山镇聚焦群众需求办实事 提升村庄“颜值” 建起“致富路”



新建、改建公厕，推进村道建设，打通农田灌溉“最后一公里”……2023年，在月山镇，一件件关乎群众切身利益的急难愁盼问题得到了解决，一场场生动的“我为群众办实事”实践活动蓬勃开展。月山镇聚焦群众反映集中的共性需求和普遍问题，以实实在在的成效提升民生“温度”。

文/图 江门日报记者 敖转优

全力推进农村公厕建设

去年以来，月山镇全力推进农村公厕所建设工作，提升村民群众的生活品质，改善人居环境，让群众有更多的幸福感和获得感。据统计，月山镇已投入超120万元，新建、改建24座公厕。

该镇的公厕新建工程的设计和施工充分考虑村民需求和实际情况，建筑风格与当地村庄风貌相协调，美观与实用兼顾，不仅为村民提供了更加整洁、卫生的环境，也改善了农村人居环境。

月山镇高阳村委会广成村是缅甸华侨所建，又名“缅甸村”。该村的公厕外墙选用青砖，与村中的房屋外墙相呼应，让村庄多了异域风情。对此，村民许大爷表示：“以前，我们在村里找不到一座干净整洁的



月山镇推进村道建设，解决村民出行难。

公厕，现在有了新的公厕，真是太方便了。不仅提高了我们的生活质量，还改善了整个村庄的环境。”

“新建、改建公厕，不仅是为了方便村民日常生活，更是为了提升农村的整体形象。我们将继续加大投入，努力推进公厕建设，进一步改善农村人居环境，提高群众的幸福感和获得感。”月山镇党委副书记叶绍聪说。

公厕新建工程的推进也激发了村民参与村庄建设的热情。村民们的主人翁意识不断增强，积极参与公厕的日常维护工作。

完善村道建设 助力种植业发展

“以前一下暴雨，我们村的路就会塌

方，大家连出去都困难。现在路修好了，出行便利了不少，环境也美了，运输蔬菜更方便了，大家的日子越过越有盼头！”钱岗村委会石蛟村蔬菜种植户王大爷说，脸上是掩饰不住的喜悦之情。

开车行驶在石蛟村的村道上，平稳顺畅，让人不禁感慨，乡间小路也能像城市道路一样平坦、开阔。而对于村民们来说，修好的村道变成了名副其实的“致富路”。

据了解，石蛟村是月山镇的农业示范基地，蔬菜种植规模日益扩大。然而，此前，由于村道狭窄、路面坑洼，给农产品的运输和销售带来了困难。为解决这一问题，月山镇决定为该村修建村道，不仅修好路面，还加装了护栏、减速带和指示牌。

“下一步，我们将为村道安装路灯，进

一步提升村道的安全性和便利性。”石蛟村民小组组长邓步安表示：“村道修好之后，村庄的整体环境得到极大提升，村民运输蔬菜更方便。”

据悉，去年底，月山镇共投资60万元，共修建了3条村道，不仅改善了村民的出行条件，也为乡村产业发展提供了有力支撑。

“修建村道能够促进农民增收，提高乡村产业发展水平。”叶绍聪表示，将继续提升农村基础设施水平，积极引导村民发展特色产业，推动乡村经济蓬勃发展，让更多村民过上红红火火的好日子。

干群合力 加强农田水利建设

“农业稳则天下安，水利兴则农业旺”。冬季农田水利建设是一项重要的惠农工程和民心工程，是推进农业现代化的重要抓手，也是促进农民增收的有效途径。连日来，月山镇紧抓农田水利建设“黄金期”，不断完善农田水利基础设施，逐渐形成“渠相通、沟相连、河畅通、旱能灌、涝能排”的农田灌溉体系，为乡村振兴注入强劲“水动力”。

走进钱岗村委会聚龙村，大型机械来回穿梭在田间地头，数名干部群众正挥锹铁锹，忙着平整道路、挖渠清淤。该村村民麦长连告诉记者：“之前沟渠淤积严重，农田常被淹，严重影响农作物收成。沟渠清淤后，我们不用再担心农田受浸，来年肯定能有好收成。”

2023年冬季农田水利建设工程启动以来，月山镇吹响“集结号”，按照工作部署，抢抓有利时机，动员党员干部群众齐上阵，每天组织人力、机械按时“开工”。此外，2023年12月以来，该镇投入约70万元，实现辖区18个村委会水利设施建设全覆盖，为春耕备耕提供有力支持。

龙胜镇积极开展水塘渠道清淤行动 疏通农田灌溉“毛细血管”

江门日报讯（文/图 记者/李淑珩 通讯员/黄智豪）为全面落实省委关于实施“百县千镇万村高质量发展工程”和绿美广东建设的部署要求，抢抓冬修水利“黄金期”，近日，龙胜镇动员党员干部积极参与水塘渠道清淤工作，进一步改善农田灌溉条件。

据悉，龙胜镇充分发挥“总有党员在身边”特色党建品牌作用，共动员300多名党员干部实地排查水塘河道、灌排沟渠、小微水体等重点区域杂物堵塞情况，全面摸清底数，采取挖掘机与人力相结合的方式，清理水塘

河道淤泥、杂草，同时，向沿线群众宣传绿美广东生态建设相关知识，调动群众参与水塘河道治理工作的积极性，疏通农田灌溉“毛细血管”。

目前，龙胜镇水塘渠道清淤工程已完成清理渠道超10公里，清淤疏浚物约1万立方米，渠道灌溉供水能力得到有效提升，河道环境持续向好。接下来，龙胜镇将持续做好水塘渠道清淤工作，积极动员广大党员干部、居民群众参与其中，推动形成“人人出力清淤泥、个个建设美家乡”的浓厚氛围，保障春耕灌溉。



党员干部清理水塘淤泥、杂草。

开平水暖卫浴产业园工会联合会成立 职工有了“娘家”依靠

江门日报讯（记者/刘嘉麒）1月18日，开平水暖卫浴产业园工会联合会暨开平水暖卫浴产业园职工服务中心揭牌成立，开平水暖卫浴行业的职工有了自己的“娘家”。

据悉，开平水暖卫浴产业园工会联合会是江门首个水暖卫

浴园区工会。该联合会主席张杰超表示，将立足本职，履行工会联合会暨开平水暖卫浴产业园职工服务中心揭牌成立，切实维护好广大职工合法权益，不断增强工会组织的影响力和凝聚力，全力推动水暖卫浴产业高质量发展。同时，以争当省优秀工会组织为目标，敢于创新、敢于争先，打造特色品牌。

三埠街道开展植树增绿活动 加快绿美建设步伐

江门日报讯（文/图 记者/李淑珩 通讯员/邓梓聪）1月22日，三埠街道在南山大道开展植树增绿活动，扎实推进绿美生态建设。

活动现场，党员干部及志愿者们热情高涨，大家分工合作，干劲十足，挥锹铲土、扶苗填坑、培实新土，各个环节衔接有序。大家忙得不亦乐乎，种下一棵棵樟树。本次活动增强了街

道工作人员及村民的植绿护绿爱绿意识，营造了全社会参与生态建设的浓厚氛围。三埠街道将以此次活动为契机，发动党员干部带头参加植绿护绿行动，为2024年乡村绿化美化工程“开好头、起好步”。同时，继续引导广大群众关爱自然、植树献绿，以更强的担当、更高的热情、更大的干劲，加快绿美建设步伐，让“绿色三埠”更加靓丽。



党员干部及志愿者们热情高涨，种下一棵棵樟树。



首届“村BA”火热开赛 长沙街道以“党建+体育”激发乡村振兴强劲动力

江门日报讯（文/图 记者/敖转优）近日，长沙街道第一届“村BA”火热开赛，通过有活力、有实效的“党建+体育”新模式，充分调动广大村民群众参与体育运动的积极性，激发乡村振兴强劲动力。

赛场上，双方球员奔跑、传球、跳跃、投篮，过硬的球技、巧妙的配合，充分展示出团结协作、勇于拼搏的精神风貌，赢得阵阵欢呼声。比赛中场休息设置了观众投篮环节，增强比赛互动性，现场洋溢着欢乐的氛围。据了解，本次比赛共有来自长沙街道办事处和各村委会的16支队伍参加，时间为1月15日至24日。

近年来，长沙街道积极贯彻落实全民健身国家战略，举办“村BA”、社区运动会等群众喜闻乐见的体育赛事，将全民健身与乡村振兴相融合，展现了新时代村民积极向上、团结协作的良好风貌和农村体育运动魅力。同时，以体育赛事为桥梁，加强党组织与村民、村民与村民的交流，汇聚正能量，激发基层治理新活力。

▶长沙街道首届“村BA”火热开赛，图为比赛现场。

“警网”融合开展“冬雷行动” 筑牢基层安全“第一道防线”

江门日报讯（记者/刘嘉麒）为全力做好辖区岁末年初安全管理工作，保障群众生命财产安全，1月16日晚，开平市公安局联合水口镇人民政府组织开展“冬雷行动”，对水口镇治安重点场所进行统一清查，对交通违法行为开展专项整治，推进“警格+网格”双格深度融合，筑牢基层安全

“第一道防线”。

行动中，水口镇网格员与民警协同作战、合力攻坚，进行全方位摸排，重点对酒店宾馆、KTV、酒吧等重点场所开展突击检查，督促有关方面严格落实安全主体责任，进一步消除社会面治安隐患风险，切实保障人民群众生命财产安全，确保社会治安

环境和谐稳定。

同时，网格员以开展此次行动为契机，向群众开展防范电信网络诈骗、防火防盗等宣传，民警详细解答群众在办理居住证、身份证和出租屋登记备案等方面的问题，认真倾听群众对辖区平安建设的意见建议，了解群众诉求，让平安建设深入

人心。

据统计，此次行动共清查各类重点场所91间、出租屋公寓273间，排查流动人口752人，抓获违法犯罪嫌疑人21名，查破刑事、治安案件5起；查获各类交通违法行为585宗；发放安全防范宣传资料2000余份，进一步增强了人民群众的安全意识。

更多开平新闻请登录 江门新闻网 jmnnews.com.cn

开平日报



传播开平正能量

讲好开平故事，传播开平正能量，开平本地权威资讯。

视频开平微事



开平微事视频号

用视频讲述开平故事。